

逾期未整改受处罚

通讯员 潘柏松

本报讯 日前,温州市龙湾区消防救援大队检查发现,位于温州经济技术开发区钱江路75号二楼的温州市珠峰网吧所使用的防火门没有相关合格证和检验报告,存在隐患。消防检查人员当即责令网吧限期整改。

然而,在整改期满对该网吧进行复查时,消防检查人员发现,该网吧使用不符合市场准入的消防产品逾期未整改。龙湾区消防救援大队遂根据我国消防法和消防产品监督管理规定,对该网吧处以罚款5100元的行政处罚。

交警救助抛锚车辆

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队队员在巡逻时发现,路口有一辆小轿车开着双闪警示灯,停着一动不动。交警林祥立即上前查看。

原来,黄女士驾驶车辆在该路口停车等红灯,待绿灯亮起,车子却突发故障,无法启动。正值晚高峰时段,后方车辆大排长龙,黄女士焦急万分。

林祥了解情况后,立即叫上队友陈治蒋,两人一起动手,将黄女士的车先推到路边,疏通道路交通。在确认黄女士已叫了拖车前来施救后,两人才放心离开,继续巡逻。

法学沙龙各抒己见

通讯员 詹佩芳

本报讯 近日,2023年第一期浙江法学沙龙在青田举行,深入探讨“法治视野下世界农业文化遗产的保护和利用”。浙江省法学会秘书长赵年国主持并讲话。

在这次法学沙龙上,青田县人民法院党组书记、院长周小兰从环资审判的专业建设、制度创新、多元共治三方面,介绍了青田法院的生态司法实践;与会代表结合各自工作实际,对生态产品价值核算的司法应用、构建生态保护司法协作机制等谈体会、讲困惑、提建议、谋对策。

消防检查“回头看”

通讯员 王静淑

本报讯 近日,淳安县消防救援大队对鼓山工业园区开展消防安全检查“回头看”,发现一家具厂未及时整改消防安全隐患,遂依法对该企业予以立案处罚。

4月以来,淳安县消防救援大队将鼓山工业园区列为重点监管区域。该家具厂存在疏散通道堆放杂物、防火通道被占用、电器线路裸露、疏散指示标志损坏等隐患,检查人员曾当场制发轻微违法告诫承诺书。然而,在之后的复查中,检查人员发现,这些隐患未按要求整改到位,遂立案处罚。

严查校外培训机构

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合市场监管局、应急管理局、教育局等,开展暑期消防安全专项检查,发现上溪镇吴萧路一家校外培训机构存在火灾隐患,对其作出关停处理。

检查人员发现,这处经营面积约360平方米的场所内,不仅包含了教学用的教室,还有人员住宿用的宿舍,现场床铺等生活用品一应俱全,且场所安全出口数量不足,也未落实灭火器月检查制度等。

根据安全生产法和消防法等法律法规,该校外培训机构被关停。

骑警夜巡屯警街面

连日来,台州市公安局椒江区分局巡特警大队加强对案件多发地段的巡逻力度,预防和打击盗抢骗等违法犯罪,确保辖区社会治安稳定。图为骑警出发去夜巡。

通讯员 何文斌 摄



从小播下法治种子

近日,嘉兴市南湖区开展青少年暑期法治手工课活动,通过发放法律知识宣传折页、教授黏土制作等形式,在孩子们心中播下“法治”的种子。

通讯员 李韧 摄



自治法治德治融合 提升禁毒治理效能

通讯员 竹宇锦

本报讯 近年来,嵊州市鹿山街道坚持自治、法治、德治相融合,不断完善基层社会治理体系,有效提升禁毒治理效能,实现了吸毒人员“零增长”、毒品原植物“零种植”、涉毒案件“零发生”。

鹿山街道将禁毒工作与基层基础大排查“敲门行动”、善治乡村建设有机结合,按照“街道、村(社)、网格”三级联动机制,构筑“联村领导+驻村工作组+网格员”基层禁毒模式。目前,全街道共有17个村(社)、14名联村领导、39名驻村工作组成员、74名网格员参与到禁毒工作中。

以自治为抓手,强化组织建设。鹿山街道从党员、退休干部职工、涉毒人员家属、网格员、志愿者等群体中选出爱心人士组建禁毒民间组织,推进禁毒群防群治。截至目前,已成立禁毒宣传队20余支,登记在册禁毒志愿者达100余人。

以法治为保障,筑牢基层防线。鹿山街道充分发挥基层党组织力量,积极发挥网格员人熟地熟优势,深挖线索,增强群众禁毒意识。截至目前,通过无人机航拍,已确定辖区内毒品原植物8个点位,共计铲除毒品原植物100余株;发放禁毒宣传手册300余册,开展禁毒宣传100余次,使得群众对毒品危害的认识显著提高。同时,以善治乡村建设为契机,以基层基础大排查敲门查物行动为抓手,以全民教育、青少年教育、高危人群教育为重点,扎实推进禁毒法治宣传工作,营造自觉抵制毒品的浓厚氛围,从源头上减少涉毒风险。截至目前,已开展KTV、酒店等重点场所禁毒法治教育20余场次,组织中小学校利用“开学第一课”开展禁毒普法教育活动10余场次。

以德治为支撑,推进无毒建设。鹿山街道依托基层党组织,采取亲情感化、爱心监督等方式,精准对每名社区戒毒社区康复人员进行建档管理并落实帮扶措施,通过每周学习“626”禁毒知识课程,严格规范吸毒人员的服务管理,每半年进行一次毛发检测。同时,全面开展对戒毒康复人员的心理矫治、救助帮扶,帮助戒毒康复人员建立家庭支持系统和社会支持系统,戒断毒瘾、回归社会。

提升党组织凝聚力

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队党委组织开展集体过“政治生日”主题活动,强化党员的身份意识,增强党性观念,持续提升党组织的凝聚力。

大队党委将蛋糕分享给党员们,同时为每名党员发放专属“政治生日”纪念卡,引导党员时刻不忘自己的“第一身份”是共产党员。党员干部现场发表感言,纷纷表示,在亚运安保任务中,将强化执勤备战、驻点巡防,不断在攻坚克难中锤炼自身,不忘初心、不负韶华,奋力谱写消防救援工作新篇章。

消防隐患曝光整改

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展消防安全大排查大整治行动,提升火灾防控效能。

期间,消防监督人员发现,位于海宁市双一路2号三楼的海宁市雅弗服装有限公司,存在疏散出口不足、安全出口灯失效、房东和租赁企业不履行消防安全职责等隐患;位于3栋五楼的海宁文西服装有限公司,存在安全出口堵塞严重、毛皮车间安全出口不足、消防设施设备缺少等隐患。

海宁消防部门已责令其立即整改,及时消除消防安全隐患。

夏令营探秘消防站

通讯员 孙丽

本报讯 日前,嘉善县消防救援大队迎来一批暑期夏令营“小游客”,为孩子们送上了一份丰富有趣的“消防大礼包”。

消防员用通俗易懂的语言向孩子们讲解了各种消防器材装备的名称和用途,包括水枪水带、头盔等。以前课堂上从没接触过的“十八般兵器”逐一呈现,孩子们惊呼连连。消防员还组织孩子们观看了消防宣传视频,生动有趣的视频中,包含了如何拨打“119”报警、如何安全逃离火场等消防安全知识,孩子们看得津津有味。

涉敲诈勒索被公诉

通讯员 汪睿

本报讯 日前,建德市人民检察院依法对犯罪嫌疑人周某某涉嫌敲诈勒索罪提起公诉。

十余年来,下涯镇的周某某以征迁没有得到有效补助等理由提出不合理诉求。在各方妥善处置后,周某某仍继续以缠访、无理访等方式反映同类问题,并在已征迁地块阻碍施工,要求不合理赔偿,造成了恶劣社会影响。依据信访工作条例的相关规定,以信访为名借机敛财、滋事扰序、缠访闹访情节严重,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

终本出清专项攻坚

通讯员 毛诗涵

本报讯 近日,缙云县举行“终本案件出清”涉基金会案件专题会和月推进会。县法院就涉基金会案件梳理排摸,“清单式”明确交办单位、责任人员和出清期限;各乡镇(街道)分类分级建立台账,逐案逐人制定出清计划,实行定期通报晾晒和督办制度,努力实现涉基金会交办案件出清100%。

会议要求,深化协作和完善综合治理执行难大格局,紧盯目标、压实责任、合力推进,增强“终本出清”专项行动的实效性,营造诚信守信良好氛围。